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:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:بالاغشيةالمالحةالمياهتحليةطرقأهم❑

.التناضح العكسي ✓

الكهربائيةالديلزة✓



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:العكسيالتناضح✓

التقطيرعمليتيمعبالمقارنةحديثةالعكسيالتناضحعمليةتعتبر❑

.السبعيناتخلالتجارياتقديمهاتمحيثوالديلزة

ملحيمحلولعنالماءفصلأنهاعلىالعكسيالتناضحعمليةوتعرف❑

.غشاءخلالمنمضغوط

.الشكلفيتغييرأوتسخينإلىالأمريحتاجولا❑



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:العكسيالتناضحعمليةمفهوم✓
عنتينمفصولحجرتينيحتويمائيغشائينظاملديناانهفرضنالو❑

.نفوذنصفغشاءبواسطةبعضهما

(المنخفضالتركيز)النقيالماءعلىتحويالاولىالحجرة❑

ولمحل)مركزمحلولمنالمنسوبنفسعلىتحويالثانيةالحجرةو❑

.(المرتفعالتركيز)(ملحي

الى(زتركيالاقل)العذبالماء(ينفذ)ينتقلانهطبيعياالمعروفمن❑

.يزالتركفيالتوازنلإحداثذلك(تركيزالاكثر)الملحيالمحلول

Osmosis)بالتناضحبعمليةتعرفالعمليةوهذه❑ Process)



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:العكسيالتناضحعمليةمفهوم✓
فيملحيالالمحلوليرتفعوعليهالاتجاهبهذاالعذبالماءنفاذيستمرو❑

الماءذنفاباستمراربالمحلولالماءكميةزيادةنتيجةالثانيةالحجرة

.العذب

(a)الةالح.الضغطارتفاعالىيؤديالثانيةالحجرةفيالماءارتفاع❑
ارتفاعيصلحتىالعذبالماءمرورونفاذمقاومةلذلكتزدادو❑

الضغطهذاعند.تماماالعذبالماءنفاذمنتمنعقيمةالىالضغط

(b)الحالة.((p=πالتناضحيبالتوازنيسمىوالتوازنيحدث



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:العكسيالتناضحعمليةمفهوم✓
غطضمنأعلىبضغط(الثانيةالحجرة)الملحيالمحلولعلىأثرنااذا❑

.التوازن

الحجرةجاهبات(تركيزالاكثر)الملحيالمحلولمنالعذبالماءفسينتقل❑

.(c)الحالةالاولى

حصولالخلالهامنيمكنالتيالعكسيبالتناضحالعمليةهذهتعرفو❑

.المالحالماءمنالعذبالماءعلى



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:العكسيالتناضحعمليةمفهوم✓
:العكسيالتناضحمفهوميبينشكل❑



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:التناضحيالضغطحساب✓
:يحسب من العلاقة التالية ❑

π= c . R. T
C : بـ ( الملح)التركيز المولي للمذاب(mol/m3 ) و يحسب كما يلي:

𝒄 =
المذاب مولات عدد

المحلول حجم

R : 8.314الثابت المولي للغازات و تساوي
T:بالكلفنالحرارةدرجة.



(2)مثال 

17الدرجةفيالتناضحيالضغطاحسب Cحجمهمائيلمحلول

O.15m^31.75يحوي kgالسكروزمنC12H22O11

الحل

M= 12*12+1*22+11*16 = 342 g/mol
M= 0.342 Kg/mol



الحل

:عدد مولات السكروز 

N =
𝟏.𝟕𝟓

𝟎.𝟑𝟒𝟐
= 𝟓.𝟏𝟏𝟕 𝒎𝒐𝒍

:التركيز المولي للسكروز 

𝒄 =
𝟓. 𝟏𝟏𝟕

𝟎. 𝟏𝟓
= 𝟑𝟒. 𝟏𝟏 𝒎𝒐𝒍/𝒎𝟑

π= c . R. T:        الضغط التناضحي 
π=34.11*8.314*(17+273)=82241   j/m^3



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

التناضحباستخدامالمياهمعالجةوحدةمكونات✓

:العكسي
رسبتمنعوالعوالقلإزالهالبحرلمياهالأوليةالمعالجةوحدةمكونات❑

.الحيةالكائنات

منأعلىبضغطالمالحالماءضغطأجلمنعاليضغطذاتمضخة❑

.التوازنضغط

.النفوذةشبهالاغشية❑

.القلويةدرجةتعديلاوالغازاتازالهمنالنهائيةالمعالجة❑



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

التناضحباستخدامالمياهمعالجةوحدةمكونات✓

:العكسي



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:الكهربائية الديلزة✓
قطبين الىللاملاحيعتمد على امكانية جذب الايونات الموجبة او السالبة ❑

مربوطين مع تيار كهربائي  كهربائين

لى الى القطب الموجب و الموجبة اتتجهةحيث ان الايونات السالبة . ❑

,السالب 

لانتقائية لتحسين هذه التقنية او هذا المبدأ يتم وضع حواجز من الاغشية ا❑

ددة سالبة ما بين القطبين هذه الأغشية الانتقائية تسمح بمرور ايونات مح

.او موجبة بينما تمنع الايونات الاخرى من المرور 



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

:الكهربائيةالديلزة✓

والعالقةالموادلإزالةاوليةمجموعةمنمنالديلزةمجموعتتألف❑

.العضوية

وموجبقطبينعلىيحتويحوضعنعبارةالرئيسيالعنصراما❑

شيةأغبواسطةحجراتالىبالداخلمقسموكهربائيينمربوطسالب

.انتقائية



:ة التحلية باستخدام طرق الاغشي

الديلزةعمليةيوضحشكل:الكهربائيةالديلزة✓



:يد تحلية المياه بطريقة البلورة أو التجم

المالحةالمياهبتجميدالطريقةهذهتتلخص❑

.الملحمنحبيباتعليهاالجليدمنحبيباتيتشكلحيث❑

حلوةمياهفينتجالاملاحمنالجليدبغسلنقوم❑

بالأسفلمترسبةتكونالاملاحو❑




